

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.912

Sábado 28 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

La profundidad del avance osciló ayer entre 8 y 25 kilómetros

Así de cincuenta pueblos embolsados en la zona costera del Norte de Barcelona. En el palacio donde vivía Negrín ha sido descubierto un cofre que contenía varios millones en monedas extranjeras, alhajas y dos coronas votivas

ANTICIPO DEL PARTE DE OPERACIONES.—Continúan las acciones victoriosas en Cataluña. Nuestras tropas, en brioso avance, llegaron por la costa a 22 kilómetros de Barcelona, conquistando las poblaciones de Badalona, Masnou, Premiá de Mar o San Cristóbal de Premiá, San Juan de Vilasar y Mataró. El enemigo, batido, tuvo que abandonar tres baterías de Artillería en poder de nuestras tropas, así como importante material y 1.850 prisioneros.

También ha sido ocupada la industriosa ciudad de Sabadell y Mollet, así como numerosos pueblos, que quedan a retaguardia de nuestras líneas. En el sector central ha continuado el avance, ocupándose el pueblo de Artés y otras importantes posiciones, avanzándose en una profundidad de ocho kilómetros.

En la zona pirenaica también prosiguió el avance en una profundidad media de diez kilómetros. En la capital de Barcelona la rapidez de nuestro avance ha permitido quedasen en nuestro poder depósitos de material de guerra en cantidades fabulosas. Sólo en la estación de Moncada se detuvo la salida de trenes con vagones cargados de material de guerra, y en el corte de Besós quedaron en nuestro campo 800 camiones de material bélico, que el enemigo intentaba retirar.

En el interior de la población aparecen la Maestranza, parques y fábricas llenos de explosivos y material de guerra diverso, convirtiendo toda la población en un inmenso arsenal.

El entusiasmo en la población de Barcelona acrece por momentos, restableciéndose la normalidad de la vida.

En Extremadura ha continuado la persecución del enemigo, que cada día sufre un nuevo revés.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO.—Desde la hora en que se dió el anticipo del parte, se continúa normalizando rápidamente la vida en la ciudad de Barcelona

Barcelona, 27 (noche).—Barcelona, en esta primera noche triunfal para España y para Cataluña misma, vivió la intensa emoción que ha puesto congoja en los pechos de esta inmensa multitud que a las 11,30 se movió de rodillas ante el altar de campaña que la fe de nuestras tropas levantó en el corazón de Cataluña y del centro de Barcelona.

Los legionarios (bronce y orgullo de España), daban guardia al altar, con sus viejos banderines de combate, con los que triunfaron en Brunete, con los que supieron vencer las angustias de Teruel y de las gestas del valle del Ebro. Están rasgados y sucios por el polvo de tantas batallas y las explosiones de tantos obuses como cayeron a su alrededor; pero triunfadores y altivos, los banderines de la Legión, banderines de la Patria que se enlancha, reciben hoy el más emocionado y clamoroso homenaje, envuelto en lágrimas y vítores del pueblo catalán.

Frente al altar, el general Yagüe, con los generales de glorioso Cuerpo de Ejército marroquí, representaba la España Nacional, que ayer tarde vino a Barcelona para ofrecerle la Patria, el Pan y la Justicia del Caudillo.

LA PRIMERA MISA EN TRES AÑOS

En las azoteas, en los balcones, en la calzada, el pueblo catalán, encendido en fervores, se arracimaba a lo largo de las Ramblas. Se estaba celebrando la primera misa en Barcelona después de tres años de persecuciones de vejaciones; de tres años ignominiosos en los que sombrar a Dios y a España eran una provocación.

Barcelona exterioriza hoy sus sentimientos profundamente cristianos en una importante manifestación de fe en Dios y en España. Termina la ceremonia religiosa. El general Yagüe, que se encuentra rodeado por una muchedumbre de millares de almas, revista las tropas. Tarea casi imposible, porque estos millares de catalanes no le dejan un solo minuto. Todos quieren abrazarle. Todos quieren besar sus manos y estrecharle contra sus pechos. Algunos lloran, muchos se arrodillan en una exaltación de fe, fervor y gratitud, y todos nos hemos sentido profundamente emocionados. Los vítores, las aclamaciones, los gritos de triunfo y las exteriorizaciones de más encendida admiración se reproducían inintermitentemente desde la Rambla de Canaleta hasta la de Santa Mónica, desde la de la Universidad a la de San Pedro. Toda Barcelona vibra de entusiasmo y gratitud en esta mañana inolvidable.

ALOCUCION DEL GENERAL YAGÜE

El ilustre general jefe del Cuerpo de Ejército marroquí

NOTICIAS DE BERLIN

Los embajadores rojo y soviético visitan a Bonnet

Y solicitan socorros para los fugitivos

Berlin, 27.—Barcelona celebra su vuelta a España. Esta tarde se ha celebrado una manifestación monstruosa en la capital liberada. Desde el balcón del Ayuntamiento han hablado el nuevo alcalde y los representantes de las autoridades militares a una multitud incontable y frenética de entusiasmo.

Reina gran miseria en los hospitales de Barcelona. Faltan medicamentos, y muchos pacientes murieron de inanición. La mayoría de los españoles liberados de las cárceles se encuentran en estado grave a causa de su desnutrición. Llegan numerosas secciones de la Cruz Roja con médicos y enfermeras que ya han comenzado a prestar sus humanitarios servicios.

Comunican de París que el Gobierno francés está tomando en la frontera todas las medidas necesarias para impedir la entrada en avalancha de los fugitivos rojos. Se tiene la certidumbre de que por lo menos 100.000 de aquéllos intentarán entrar en Francia. Las guarniciones francesas fronterizas están en estado de alarma.

El ministro de Relaciones Exteriores, M. Bonnet, ha recibido hoy las visitas de los embajadores de la zona roja española y de la Unión Soviética, que fueron a solicitar ayuda y socorros para los fugados de Cataluña.

firma el profundo avance conseguido en el día de hoy por nuestras brillantes tropas en Cataluña, que han ocupado, además de los pueblos que antes se mencionaron, los de Navés, Palá de Torruellas, Serransans, San Pedro de Serahima, Artés, La Llagosta, San Fausto de Campsentellas y Santa Coloma de Gramanés, y las posiciones de los vértices Vaganegra y San Salvador y otros muchos de gran importancia. Los prisioneros hechos pasan de 2.000, habiéndose cogido una compañía de ametralladoras completa, con sus doce máquinas.

El material recogido por varias columnas es muy numeroso, entre el que figuran dos carros blindados. En Barcelona, entre otro material, han sido hallados sesenta cañones y mil ametralladoras, y además quince millones de litros de gasolina en depósitos enterrados.

En un palacio donde vivía Negrín, se ha desenterrado un cofre dirigido al «Presidente del Consejo de Ministros» que contenía varios millones en monedas extranjeras, muchos collares y otras alhajas y dos coronas votivas, riquísimas, creyéndose que una de ellas es la de la Virgen del Sagrado, de Toledo.

En Extremadura han sido conquistadas hoy otras posiciones a los rojos, después de vencida la resistencia que opusieron, con la que dieron lugar a que se les causaran numerosísimas bajas y se les hicieran 282 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y hoy lo han sido los de los puertos de Rosas, La Selva, Palamós y Valencia y el aeródromo de Vilajuiga. Salamanca, 27 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se está normalizando rápidamente la vida en la ciudad de Barcelona

DERROTADOS E IMBECILES

En cosa de horas habrá pan y carne para toda la ciudad

Barcelona, 27 (noche).—La capital vuelve rápidamente hacia la normalidad de todos los servicios. A las doce horas de la liberación de Barcelona comenzaron a funcionar los tranvías, y estaban en pleno rendimiento los servicios de fluido eléctrico y de agua, quedó restablecida la vigilancia municipal, abrieron muchos comercios y se darán enseguida las primeras funciones de cine.

Todos los cinemas van a ser aprovechados para una campaña de propaganda, rodándose en sesenta y cuatro de ellos, simultáneamente, diversos reportajes de nuestra guerra.

Barcelona vive ya libre del yugo rojo, pero aún no han podido comer todos los habitantes de la ciudad. Hay hambre, porque un pueblo de dos millones de almas no puede ser abastecido en un solo día, y estos españoles han sentido la angustia del hambre durante meses.

Hay pan y carne en los asilos y en los hospitales (donde se encuentran muchos heridos rojos), y dentro de horas comenzarán a funcionar normalmente los mataderos y los hornos productores de pan para abastecer a toda la ciudad.

Los habitantes de Barcelona ponen su mayor entusiasmo en esta reintegración de la ciudad a la normalidad, que se realiza más rápidamente de cuanto se hubiera podido esperar. El orden en la población es completo. Se permite el tránsito por las calles a todas horas de la noche, y el alumbrado público brilla con intensidad no conocida desde que nuestras tropas se apoderaron de las centrales eléctricas de Camarasa.

Y a esos que os engañaron y ahora están en huida y en derrota, nuestro desprecio, porque la España de Franco tiene el corazón grande y no sabe odiar.

A vosotros, soldados de mi Patria, luchadores incansables, mi admiración, mi corazón y mi gratitud. Habéis dedicado una hora para dar gracias a Dios que nos ha traído a Barcelona protegiéndonos en la empresa, y al mismo tiempo para rezar por los caídos y jurar aquí, en la plaza de Cataluña, ante las banderas de España y de Franco, que sabremos cumplir con el deber por el que ellos cayeron; que en este camino nada ni nadie nos podrá contener.

¡Catalanes! ¡Arriba España! ¡Viva la Cataluña española! Y el general Yagüe, ganado por la intensa emoción rompió en el triple grito de triunfo: ¡Franco, Franco, Franco!, que a estas horas se repite como un eco por toda la ciudad...

Caras conocidas entre los presos liberados

El caso de Luis Vas y de su hijo

Barcelona, 27 (1 una de la madrugada).—En la plaza de Cataluña, frente a la Rambla de la Canaleta, por la que esta tarde se movía pensosamente una multitud enervada, los brazos amigos de un zaragozano me abrazaron. Era Luis Vas, a quien los rojos detuvieron en los primeros días del Movimiento. Desde entonces, ¡cuántos sufrimientos y cuántas horas de angustia!

Vas cayó en una checka, en una de las muchas guardias de asesinos que llevaron el espanto y el terror a la ciudad, ordenando los más repugnantes crímenes, poniendo en práctica los más refinados y los más primitivos procedimientos de tortura. El terror rojo le acosaba. Cogido de la mano y envuelto en temblores de horror, iba su hijo, un muchacho de escasa edad, casi un niño, sobre el que también se cernía la misma sombría amenaza. Los miserables, ante aquella estampa del padre y del hijo dispuestos a morir en un abrazo, vacilaron un instante. ¿A muerte? ¿A trabajos forzados? Es igual. La vida de los presos no tiene ningún valor. Y con la misma estupidez que los asesinaban ordenaban se les pusiera en libertad. Afortunadamente, los facinerosos sólo les condenaron a trabajos forzados, y allí empezó

su calvario. Luis Vas anduvo del monte al llano, de la costa a la huerta, alternando el pico y la pala, removiendo tierra y cavando trincheras hasta que Franco izó sus banderas en Barcelona, devolviendo la paz y la justicia de España a la capital catalana.

LUCIA, ARANAZ, ARIZCU, JAVIER BAU...

Ahora, aquellos que en Montjuich, en el Modelo y en todas las prisiones de Barcelona sufrieron cautiverio, pasean con hambre de libertad, con ansia de horizontes, como si quisieran andar y devorar en un solo día la tierra que durante tantos meses de horrible cautiverio contemplaron a través de las ventanas de la prisión. Entre los grupos de liberados hay caras conocidas. Don Luis Lucia, ex ministro y jefe de la Derecha Regional Valenciana; Jesús Arauz, teniente de Asalto; Flores, funcionario postal; el antiguo jugador de fútbol Pepe Boena; Javier Artray; el ex diputado Gosálvez; Arizcu, Javier Bau... Pero faltan muchos. ¡Los rojos han sido implacables! Desde hace veinte días preparaban la evacuación de los presos, y ahora, al entrar nuestras tropas en Barcelona, han sido notadas muchas ausencias...

LOS PROFUNDOS AVANCES REALIZADOS AYER

Las ricas minas de potasa de Cárdena, en nuestro poder

Frente de Cataluña, 27.—Continúan su avance en la zona Norte de Barcelona las fuerzas nacionales, que han rebasado ampliamente el sector de la capital. A media tarde las tropas habían ocupado la importante ciudad de Sabadell, ya rebasada ayer y cercada hoy.

Al mismo tiempo, otras fuerzas remontaban el curso del río Besós y ocupaban el pueblo de Maller, población distante de Barcelona más de veinte kilómetros por el Norte. Otros efectivos nacionales, siguiendo desde Barcelona por la costa, han conquistado Mataró, lo que representa la ocupación de más de veinticinco kilómetros de zona costera al Norte de la capital catalana.

Con la línea así conseguida se han embolsado y encerrado más de cincuenta pueblos de toda la zona costera de las inmediaciones de Barcelona.

La conquista de la gran ciudad no ha constituido, pues, demora ni reposo para la marcha de la ofensiva nacional. La maniobra de envolvimiento se ha realizado de manera matemática y exacta, dando el resultado de manera matemática y exacta, dando el resultado perseguido por el mando, que ha conseguido al día siguiente de liberar Barcelona alejar de ella el frente más de veinticinco kilómetros.

Es admirable la dureza y alto espíritu de los soldados nacionales que, después de conquistar una ciudad tan importante, no han descansado en su triunfo ni un solo momento, y nuevamente ordenadas continuaron el avance aprovechándose de la victoria obtenida.



Alemania y Polonia

Berlín, 27.—Esta noche ha regresado von Ribbentrop de Varsovia. Un comunicado oficial dice que el ministro alemán trató de la situación internacional con el coronel Beck, y que se acordó estudiar los problemas actuales y del futuro a la vista de los intereses de ambos países.

El ministro alemán von Ribbentrop

INFORMACION DE LONDRES

“En Barcelona no se han adoptado medidas de represalia”

Las tropas nacionales continúan avanzando

Londres, 27.—En Barcelona, colas de más de un kilómetro de largas, formadas por mujeres y hombres, esperaban la distribución de raciones de alimento que las autoridades nacionales entregan a la población gratuitamente.

No hay indicios de que se hayan adoptado medidas de represalia o háyanse efectuado detenciones en gran escala.

La Guardia civil se ha hecho cargo de los servicios de Policía, relevando a las fuerzas militares.

Entre tanto, las tropas de Franco siguen avanzando hacia el Norte, y han ocupado Badalona y otras ciudades importantes.

800 internacionales mueren en un ataque aéreo

Londres, 27.—«Daily Express» publica un despacho de Perpignan que da cuenta de que 800 miembros de las brigadas internacionales han resultado muertos durante un pavoroso ataque aéreo de la aviación nacional, cuando 3.000 de aquéllos intentaban ganar la frontera francesa. El ataque se realizó con bombas y fuego de ametralladoras.

✠
LA SEÑORITA

Milagros Pardo Fernández

Ha fallecido en Segovia hoy 28 de Enero de 1939
a los 16 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Pedro Pardo y doña Demetria Fernández; hermanos don Emilio, don José María y don Enrique; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana domingo, a las diez, desde la casa mortuoria, Carretera de Bodeguillas, 8 y 10, al Cementerio del Santo Angel, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el lunes, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, a las ocho y media de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

En el depósito de evadidos, en Segovia, se celebró con gran júbilo la liberación de Barcelona

En Segovia la muchedumbre se manifestaba gozosa y triunfante entre marchas militares, canciones y discursos. La plaza se estremecía con los vítores, y las banderas temblaban al viento, quizás recordando a aquellas otras hermanas que habían subido por los riscos de Cataluña regadas con sangre joven y empujadas por los corazones acendradamente españoles.

El depósito de evadidos estaba en calma. Escondido en un rincón de verdes pastos de los alrededores de Segovia, las almas sencillas que cobijaba, aguardaban impacientes y tensas la buena nueva de la liberación del pueblecillo que alumbró su cuna.

Ayer Barcelona palpó otra vez con acentos españoles, y hoy se celebraba en el depósito de evadidos, con cristiana humildad, este acontecimiento solemne.

En el austero recinto del dormitorio, entre las dos filas de camas que se extienden a ambos lados, bajo el amparo de la universal enseña de la cruz, escuchamos con el ánimo enfer-

vorizado las sentidas alocuciones que el alférez Isasa y el padre Alonso dirigieron a los evadidos que allí se agrupan.

En estas horas de triunfo—exclamaba Isasa tremolando su voz recia y viril—recordemos a los caídos, a aquellos ojos que por ansias de ver pronto las glorias de la victoria, se sepultaron para siempre en las amadas tierras reconquistadas; a aquellos que murieron sin dejar huellas de cariño y a aquellos que viven alimentándose de sufrimientos. ¡Españoles vueltos a la Patria, gritad conmigo: ¡General Gode! ¡Caídos por España en Barcelona! ¡Presentes!

Y aquellos hombres de rostros curtidos por la intemperie y en la lucha, respondieron con un solo aliento y una sola voluntad esperanzada, y sus voces resonaron en la estrecha galería como promesas de la mejor victoria: la victoria de las almas que volvían a los cauces de España, seguras ya de un destino, que ninguna fuerza había de alterar.

CHECOESLOVAQUIA RECONOCE "DE JURE" A FRANCO

Solamente los jefes de las columnas podrán dar salvoconductos para ir a Barcelona

Burgos, 27.—En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado la siguiente nota:

«A los españoles que tienen familias e intereses en Barcelona o que por motivos de entusiasmo patriótico y otros deseen trasladarse a dicha ciudad:

Queda terminantemente prohibido el intento de entrar en Barcelona a toda persona que no vaya provista del correspondiente documento acreditativo de que su presencia en dicha ciudad está justificada por la prestación de alguna función al servicio del Ejército en misión militar o de las columnas de Orden y Policía y ocupación.

Por consiguiente, las personas pertenecientes a organismos del Estado y a las delegaciones del Partido no pueden entrar en Barcelona más que en el caso de estar inscritos en las referidas columnas, requisito que solamente podrá acreditarse con el correspondiente salvoconducto firmado por alguno de los jefes de la misma, quien garantizará, bajo su directa responsabilidad, la autenticidad de la persona y la necesidad del servicio que ha de prestar en Barcelona.

Los gobernadores civiles deberán abstenerse de expedir documentos substitutivos de tales salvoconductos o con apariencia de equivalentes de los mismos que puedan inducir a error en los encargados del control de entrada en Barcelona, los cuales rechazarán tales documentos a los que no podrán dar validez bajo ningún pretexto.

En cuanto a los particulares que por diversas razones tengan interés en entrar en la ciudad, se hace saber que se les proveerá de la oportuna autorización cuando el general jefe del Servicio de Ocupación estime que ha llegado el momento de facilitar la entrada, acuerdo al que se dará la debida publicidad. Hasta tanto que así se anuncie queda prohibido incluso formular peticiones de esta clase de permisos.

Los catalanes que por espacio de tanto tiempo han estado separados de sus familias y de sus intereses se harán cargo de la necesidad de esta medida y sabrán esperar unos días más con la alegría de saber que sus hermanos de Barcelona y sus bienes radicantes allí están bajo la salvaguardia y protección del Estado nacional.

Y cuando los últimos ecos se apagaron, el padre Alonso, el que con sus pláticas humanas y religiosas lograba encaminar almas engañadas al cielo, les suplicó:

Expresemos nuestra santa alegría con las seculares oraciones que todos los corazones han recordado cuando les hería el dolor, y entonemos unas plegarias en sufragio de los que viven vigilándonos desde los luceros, limpios de bajas pasiones y abiertos sus pechos a la virtud...

Padre nuestro que estás en los cielos...

Y nuestros rezos atravesaron los techos, cruzaron las nubes y subieron a los cielos para prosternarse ante el Padre nuestro que, con justicia y caridad, acogió las almas de los que cayeron.

HAY QUE DEFINIRSE

Ante la caída de Barcelona

Berlín, 27.—Un diario de esta capital dice que ahora que los nacionales han conquistado Barcelona, no queda ya ningún alegato que hacer para seguir negando los derechos de beligerancia al Generalísimo Franco.

Con la caída de Barcelona ha llegado la hora en que cuantos países continúan oponiéndose a la concesión de tales derechos deberán definirse de una vez.

El Tebib-Arrumi ha recuperado a su madre y a un hijo que se encontraban en Barcelona

En la crónica del Tebib Arrumi, que se leyó anoche en Radio Nacional de Salamanca, dió cuenta éste de que al tomarse Barcelona ha tenido la fortuna de rescatar de las garras marxistas a su madre, anciana de noventa años, y a un hijo que se hallaban en aquella capital.

Con tal motivo, el Tebib Arrumi participó, en unas líneas emocionadas, este feliz hallazgo que, como es natural, produjeron entre los radioescuchas viva impresión satisfactoria, que bien lo merece quien, como el citado escritor, tanto hace, con sus trabajos periodísticos, en favor de la santa causa de España.

Hitler felicita a Franco

Berlín, 27.—El Canciller Adolfo Hitler ha predicho una nueva época gloriosa para España en el telegrama de felicitación que ha enviado al Generalísimo Franco por la liberación de Cataluña y la victoria conseguida por el Ejército bajo su mando.

Y rompe sus relaciones con el Comité de Negrín

Londres, 27.—El Gobierno de Checoslovaquia ha decidido hoy reconocer "de jure" al Gobierno del Generalísimo Franco, tal como ayer se anunció. Al mismo tiempo el Gobierno de Praga ha roto sus relaciones diplomáticas con el Gobierno de la República (Comité Negrín). El acuerdo ha sido anunciado simultáneamente en Praga y en Berlín.

IMPORTANTE ACUERDO GERMANO-CHECO

Londres, 27.—El Gobierno checo y el alemán han concertado un acuerdo, según el cual se permite a las tropas alemanas viajar por territorio checoslovaco cuando se dirijan de una a otra parte del Reich, siempre que para el traslado se elija el trayecto más corto. No será necesaria la comunicación previa entre ambos Gobiernos para efectuar esos traslados.

Las tropas checas tendrán los mismos privilegios en el territorio alemán.

En Barcelona esperan con ansiedad al Caudillo

Nueva York, 27.—Comunican desde Barcelona que es esperado esta noche o mañana el Generalísimo Franco. La población espera con ansiedad al Caudillo, al que tributará un recibimiento grandioso.

"MERCEDES"

Peluquería de señoras

Ondulación permanente, eléctrica y Solriza auténtica sin electricidad

Teléfono 400

Infanta Isabel, 10

EN LA INDIA INGLESA

Dos soldados británicos condenados

Por haber atacado a un indio

Berlín, 27.—El Tribunal británico de Rangún ha condenado a dos soldados ingleses a la pena de seis meses de prisión por haber atacado a un indio, comportándose como bandidos.

Los españoles residentes en el Extranjero

Reciben la noticia de la toma de Barcelona con inmenso júbilo

Burgos, 27.—La grata noticia de la toma de Barcelona por las heroicas tropas del Generalísimo ha producido en los círculos españoles del extranjero un inmenso júbilo.

Buena prueba de ello son los centenares de telegramas de felicitación de todos los países del mundo que recibe el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, en los que nuestros representantes diplomáticos y colonias españolas del extranjero expresan con palabras vibrantes y llenas de emoción la gran alegría que les ha producido este triunfo, rotundo y definitivo de las armas nacionales.

El jefe del cuerpo de Ejército de Navarra, general Solchaga, pronuncia una vibrante alocución

Barcelona, 27.—Ante el micrófono de Radio Nacional, el heroico general Solchaga, jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra, ha pronunciado esta noche la siguiente vibrante alocución:

«Barceloneses, españoles todos, naciones extranjeras, unas amigas, otras indiferentes y otras dominadas por la incomprensión: Como jefe, como representante del glorioso Cuerpo de Ejército de Navarra, que en un mes de ofensiva pasó del Segre al Llobregat, y que en un impulso magnífico, consciente de vuestras angustias, entró ayer a traeros, en los pliegues de sus banderas, las auras de liberación de esas banderas que, al tremolar, dejaban prendidos en vuestros pechos aires patrióticos, que os hablan de Dios y de España; como representante—digo—de esos bravos navarros, en cuyo calificativo oficial se incluyen nombres de todas las regiones liberadas, quiero desde aquí dirigiros mi saludo cordial. Saludo que es un acto de agradecimiento por el recibimiento cordialísimo, espontáneo y henchido de patriotismo de que habéis hecho objeto a nuestras tropas. Estáis y estaremos muy emocionados del recibimiento magnífico y hondamente patriótico y españolista que habéis dispensado a estos incomparables soldados de Franco, nuestro Caudillo, a quien invocáis con un frenesí que os honra y a quien aprenderéis a amar y a reverenciar cuando conozcáis su obra magnífica.

Yo os aseguro que la nueva España que nace UNA, GRANDE Y LIBRE, la que os han traído nuestras tropas en las puntas de sus bayonetas, que ya habéis visto no son mercenarias, extranjeras ni invasoras, como os decían y afortunadamente no habéis creído; la España eterna, Imperial e inmortal no quiere más que una Cataluña grande y próspera, pero una Cataluña española. Mienten los que hablan de un problema catalán. Después de lo que hemos visto en todos los pueblos de la región y que ha culminado en las manifestaciones espontáneas de ayer y hoy y el comportamiento magnífico de los catalanes, no puede existir el problema catalán. Cataluña, sépanlo aquí y fuera de aquí, es uno de los más preciados flores de la Corona Imperial de Es-

La pretendida Conferencia de Cuatro

Para tratar del arreglo de la cuestión española

Berlín, 27.—La Prensa extranjera publica una noticia según la cual Italia propone una "Conferencia de Cuatro" para arreglar la cuestión española. Esta noticia ha sido desmentida oficialmente en Italia.

"El Lavoro" dice que no es este el momento más oportuno para celebrar una Conferencia de esa clase, a no ser que tuviese como finalidad exigir a Francia responsabilidades por las faltas cometidas en España.

EN EL CONGO BELGA

Asesinatos «rituales» en masa entre negros

Berlín, 27.—Comunican desde el Congo belga a un diario de Bruselas, que se ha descubierto una serie de asesinatos cometidos entre negros. Se trata de asesinatos «rituales». Los cadáveres eran descuartizados y vendida la carne en los mercados.

Las autoridades belgas actúan diligente y enérgicamente, habiendo efectuado ya más de doscientas detenciones.—Mundial.

Multa de 49.000 pesetas y privación de libertad

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes pone en conocimiento que, habiendo infringido el industrial de Burgos don Moliner las disposiciones vigentes en materia de abastos, elevando anormalmente los precios sin autorización ni conocimiento de la Junta prole ha sido impuesta la sanción de 49.000 pesetas de multa y privación de libertad por quince días.

Espera esta Jefatura que la ejemplaridad de esta sanción, así como similares, acordadas con anterioridad, servirá de escarmiento para comerciantes e industriales que no sienten el momento trascendental de la, elaborado a costa de tantos sacrificios.

✠ MISA DE PRIVILEGIO

El lunes, a las nueve, en la iglesia de El Salvador, se rezará el privilegio por el alma de Don Mariano Blanco

(Q. E. P. D.)

La familia,

Agradecerá a sus conocidos la asistencia, por lo que quedará agradecido.

Estados Unidos venden aviones a Francia

Londres, 27.—El Presidente Roosevelt ha solicitado del Congreso de los Estados Unidos la resolución de un crédito de cincuenta millones de dólares para adquirir seiscientos aviones militares.

Roosevelt ha informado a los representantes de la Prensa que el gobierno de Estados Unidos ha autorizado a las fábricas de construcción de aviones para que construyan un número indeterminado de aviones para Francia. Añadió que el gobierno no ha concedido créditos para realizar estas compras.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En los días de la semana próxima, a las diez y media de la mañana, se celebrarán las siguientes misas:

Lunes, 30.—Siervas de María

Martes, 31.—Hermanitas de los pobres

Miércoles, 1 de Febrero.—Cionistas

Jueves, 2.—Orden Tercera de San Francisco

Viernes, 3.—Orden Tercera de San Francisco

Sábado, 4.—Religiosas de la Santa Familia.

HABLAN VARIOS MINISTROS INGLESES

Mr. Chamberlain lo hará hoy

Londres, 27.—Hoy salió de Londres el primer ministro para la ciudad donde mañana pronunciará su anunciado discurso, que es esperado con interés, en vista de que el Canciller alemán Adolfo Hitler probablemente leerá un mensaje en el Reichstag el lunes próximo.

Sir Jhon Simon contra los agitadores a la guerra

Londres, 27.—El ministro de Hacienda, sir Jhon Simon, ha pronunciado hoy un discurso, en el que ha declarado que Gran Bretaña no dejaría pasar ninguna oportunidad que se le ofrezca para ir a una reducción general de armamentos en cualquiera medida que se acuerde hacerlo. Hasta entonces, una Inglaterra potente es la mejor garantía para el mantenimiento de la paz.

Luego dijo que los asuntos internos de otros países no son de la incumbencia de la Gran Bretaña, pero el Gobierno británico no permitirá que Estados Unidos se inmiscuyan en el modo de vivir de Inglaterra.

Se pronunció también sir Jhon Simon contra los agitadores a la guerra y los que creen inevitable, y concluyó diciendo que Gran Bretaña es un poderoso factor mediador en Europa.

La fabricación de aviones en la tierra

Londres, 27.—El ministro de Comercio del Aire ha declarado hoy que la producción de aviones en Gran Bretaña fue duplicada el año pasado. En el curso del actual quizá se triplicará.

Esta declaración ha sido hecha durante la inauguración de una fábrica de aviones, en la que se construyeron los aparatos de mayor tamaño más rápidos del mundo.

✠

D. BONIFACIO DE LAS HERAS FERNANDEZ

Soldado de Cazadores de Serrallo, condecorado con la Laureada de San Fernando colectiva

Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de combate a los 28 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Mariano de las Heras y doña Anselma Fernández; hermanos doña Inocencia, doña Leonarda, doña Brígida, don Mauro y don Felipe; hermanos políticos don Gaspar Prieto, don Carlos Otero, doña Demetria Bernardo y doña Virgilia Cañas; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará en la parroquia de Madrona, el día 30 del actual y hora de las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Banco de España

Segovia

Canje de plata

Se pone en conocimiento del público que en virtud de lo dispuesto en la Ley de 20 de Enero en curso, se priva de curso legal a partir del día 20 de Febrero próximo a la moneda española de plata acuñada.

Esta Sucursal efectuará el canje de dichas monedas por billetes de este Banco antes del día 28 del referido mes de Febrero.

Se advierte a los Ayuntamientos de esta provincia donde no existan Establecimientos de crédito, la obligación en que están de realizar las operaciones de cambio por cuenta de los vecinos, en el Banco o Caja de Ahorros más próxima a su localidad, dentro de los plazos marcados por la Ley.

Segovia, 28 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El secretario, Aurelio Herrero.

✠ EL JOVEN

D. MARIANO GONZALEZ Y GONZALEZ

De la primera Bandera de Castilla, segunda centuria

Murió por Dios y por España en el frente de combate a los 19 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Valeriano González y doña Casimira González; hermanos don Felipe, don Florencio, don Isidora, doña María y don Cirilo; hermanos políticos don Eusebio Frías, doña Francisca Gómez y doña Margarita de Frutos y demás familia,

Agradecerán a sus conocidos y personas piadosas la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará en la iglesia parroquial de Fuentidueña el día 31, a las diez de la mañana.

LAS TROPAS CONTINUAN EN SU AVANCE VERTIGINOSO

Esta mañana se encontraban a más de 40 kilómetros de Barcelona

A primera hora se hallaban en las proximidades de Arenys de Mar, después de conquistar Caldetas. La ciudad de Granollers queda dominada. Captura de un hospital con 800 milicianos heridos

Conquista de todos los pueblos del triángulo Granollers-Mataró-Badalona

Sobre el frente de Cataluña, 26 (Impresión de la jornada). Sigue el rápido avance de las tropas nacionales en la zona Norte. Por la costa se mantiene el sorprendente ritmo de días anteriores y en particular del de ayer, habiéndose situado nuestras columnas de este sector en la mañana de hoy, a cuarenta kilómetros de Barcelona, pues ha sido conquistado y rebasado Caldas de Estrach o Caldetas, a treinta y nueve kilómetros de dicha ciudad, a cuya provincia pertenece.

Noticias posteriores anuncian que las tropas, después de ocupar Caldetas, se hallaban en las inmediaciones de Arenys de Mar. Por el interior también prosigue la ofensiva vigorosamente. Las columnas que ayer tomaron Mollet, dominaban a primera hora de hoy la ciudad de Granollers y han tomado Llíssó de Valla.

Entre Mollet y la costa ha quedado en nuestro poder la zona Vall-Romañá, liberándose asimismo todos los pueblos comprendidos dentro del triángulo Granollers-Mataró-Badalona.

En otro avance realizado por distintas columnas ha sido cogido un hospital rojo con más de ochocientos heridos que estaban atendidos por solo ocho médicos. La situación de esos infelices era deplorable. En el hospital se carecía hasta de lo más indispensable, incluso de comida. Por hoy se ha dispuesto por los jefes militares nacionales sean alimentados, aquellos cuyo estado lo permita, con rancho de nuestras tropas, pues llevaban cuatro días sin comer.

Mundialmente se da por descontado el próximo fin de la guerra

"Daily Mail": Madrid y Valencia caerán pronto

"Il Giornale": Existía un Pacto secreto franco-rojo

"The Times": La resistencia roja está vencida

ITALIA

Roma, 28.—En un editoria, «Il Giornale» dice que estamos ante el epílogo de la guerra española con la creación de una verdadera unidad y una verdadera independencia política contra las tentativas de las potencias vecinas de España.

Añade que puede revelar y denunciar la existencia de un pacto secreto firmado entre Francia y el Comité de la España roja por el cual se aseguraría el tránsito por España de tropas negras de África para los frentes europeos. Además, esto implicaba que España quedaba en trance de verse arrastrada a una guerra en servicio exclusivo de Francia.

Esto—prosigue el periódico—, ha terminado. España se está haciendo una y libre. Italia, que también ha derramado en esta guerra su sangre generosa, dirige a España, con gozo, un saludo de hermana. En España comienza una historia constructiva de Europa.

«Il Corriere» dice que la victoria conseguida por el Ejército de Franco no es sólo una cuestión española, sino un acontecimiento europeo de alcance mundial. No es sólo el Gobierno rojo el destruido por Franco, sino que asimismo ha asestado un duro golpe al bolchevismo mundial. Una nueva fase de la historia empieza sobre nuevas bases políticas, sociales e intelectuales.

FRANCIA

Paris, 28.—El tema principal de la Prensa es la toma de Barcelona por los nacionales y la terminación del debate político en la Cámara de Diputados sobre política exterior.

Los diarios hacen resaltar la acogida triunfal y entusiasta hecha a las fuerzas de Franco a su entrada en Barcelona. La huida precipitada de los restos de las tropas rojas hacia la frontera preocupa a los periódicos, y dicen que la toma de la Ciudad Condal acorta rápidamente el desenlace de la guerra.

«Petit Parisien» dice que no cabe duda sobre la victoria definitiva del Generalísimo. El Gobierno de París debe reconocerlo así y modificar su actitud, si-

ALEMANIA

Berlín, 28.—La toma de Barcelona por los nacionales es comentada por la Prensa como el hecho más señalado de la guerra española y hace resaltar el alcance militar y político de este éxito definitivo.

Barcelona—dice un diario—era conocida como centro de un bolchevismo en extremo radical y peligroso. Era la ciudad donde estaban reunidos todos los agentes de Moscú con la esperanza y la consigna de prolongar la guerra. Era, en fin, el símbolo del ataque de la Unión Soviética que pasando por la cuenca del Mediterráneo iba dirigido contra Europa central.

España había sido elegida como primera etapa de la revolución bolchevique que se esperaba desatar en el mundo entero, pero el balance de la guerra española es verdaderamente catastrófico para Moscú. Tenemos curiosidad por conocer las repercusiones de la victoria de Franco entre los bolcheviques de ambos lados del Atlántico.

El Ejército rojo, desde el punto de vista de la resistencia, ha dejado de existir en Cataluña, y deberá ser reorganizado y equipado desde fuera. El lenguaje de Italia a este respecto no deja duda sobre la respuesta si se tomase aquella medida.

INGLATERRA

Londres, 28.—Sobre la ocupación de Barcelona, que ha causado viva impresión en Londres, «The Times» dice que el Generalísimo podría en la actualidad dar comienzo a la obra de reconstrucción del país, porque la resistencia roja está vencida definitivamente.

«Daily Mail» manifiesta que, en la práctica, Franco domina por completo el país, pues Madrid y Valencia, aislados y quebrantados, caerán pronto en manos de los nacionales.

«News Chronicle», periódico muy izquierdista, hace responsable a Francia e Inglaterra de la derrota de los rojos, y agrega que la toma de Barcelona no quiere decir que sea desesperada la situación de los marxistas.

MUNDIAL

Graves desórdenes en la frontera provocados por los fugitivos

LO QUE, SEGUN MIAJA, HARA MADRID

Paris, 28.—El general Miaja ha recibido en Madrid a un corresponsal de la Agencia Havas, quien solicitó de aquél una opinión sobre las recientes operaciones de Cataluña que han culminado en la conquista de Barcelona por los nacionales.

El periódico que acoge las declaraciones de Miaja lo hace muy seriamente y las reputa de sensacionales. Sin embargo, las palabras de Miaja están fuera de sentido común y son despreciables, aunque regocijantes en cierto modo.

Ha dicho que la caída de Barcelona se acogió en Madrid con serenidad, porque la zona Centro, consciente de su misión (?) desde Noviembre de 1936, no se alarma por nada. El pueblo de Madrid—añadió Miaja—ha demostrado que está dispuesto a todo, incluso a morir luchando heroicamente por la Patria.

Por último, Miaja mostró al periodista algunos telegramas de los jefes rojos de provincias y de comisarios políticos, instándole a proseguir la lucha.

Por lo visto estos mandarines bolcheviques no se cansan de incidir en lugares comunes, en frases huecas y en gallardías ficticias que desaparecen tan pronto como el más leve peligro para sus regaladas vidas. Lo mismo que Miaja ha dicho ahora lo dijeron los "generales" rojos de la zona del Cantábrico. Y no hace más de horas que lo repettan en Barcelona Negrín, Companys, Sarabia, y no recordamos cuántos traidores más. Y Barcelona vibró de júbilo y estrujó en sus brazos a sus libertadores. No dudamos que Madrid será la segunda edición, corregida y aumentada, de la capital de Cataluña. Al tiempo... escaso.

D. R. V.

El Gobierno francés continúa enviando refuerzos

Los desórdenes obedecen primordialmente a la falta de víveres

Paris, 28.—El Gobierno francés, en vista de la enorme afluencia de refugiados a la frontera pirenaica oriental y de producirse inquietantes incidentes, ha enviado más fuerzas para mantener el orden.

Entre los refuerzos llegados a territorio fronterizo figuran escuadrones de Dragones.

A las nueve y media de hoy se produjeron graves desórdenes en el túnel de Cerbere, por donde se efectúa principalmente la huida, en forma desordenada, de las masas de rojos, y al que afluyen sin cesar nuevos contingentes.

Los desórdenes a que venimos refiriéndonos son determinados, no sólo por la pugna que se establece entre los fugitivos para conseguir ganar la frontera los primeros, sino fundamentalmente por la falta absoluta de víveres que hace que la espera para entrar en territorio francés se haga insostenible.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCES

Paris, 28.—A las diez de esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros en el Palacio del Eliseo bajo la presidencia de M. Lebrun.

En la referencia oficial se hace constar que M. Bonnet puso al corriente a sus compañeros de la situación internacional.

El ministro del Interior, M. Sarraut, ha dado cuenta de las medidas tomadas en la frontera pirenaica, no sólo para mantener el orden entre los refugiados, sino también para aliviar la situación de los emigrantes.

Según parece, en la reunión se trataron otros problemas, pero hasta el momento se carece de detalles.

La liberación de Barcelona

Barcelona, 28.—Hoy abrirán todos los comercios.

La Junta de gremios de panaderos, hosteleros y almacenistas, que actúan en 1936, han sido convocados por las autoridades para la puesta en marcha de sus establecimientos, y para ello recibirán toda clase de facilidades.

De toda España se reciben noticias de que aumentan considerablemente las cantidades de víveres y las recaudaciones en metálico para Barcelona y demás poblaciones catalanas liberadas. Los vagones de comestibles que están preparados en diferentes puntos se cuentan por centenares, y se forman también numerosos convoyes de camiones también para el transporte de mercancías.

La recaudación en metálico en toda España alcanza ya varios millones de pesetas.

EN LA ZONA ROJA DEL SUR

Sin asomo de autoridad y Gobierno

Basta leer el parte rojo de anoche para darse cuenta de que todavía el Comité de dirigentes no ha podido coincidir en ningún punto de la frontera para dar cuenta de los grandes acontecimientos de estos días.

Han pasado más de cuarenta y ocho horas desde que fué conquistada Barcelona y otras poblaciones más importantes que la mayoría de las capitales de provincia (como Manresa, Tarrasa y Sabadell, que tienen más de 50.000 habitantes), y además de silenciar estas grandes victorias, ayer nuestro parte registró la toma de Badalona y Mataró, a 25 kilómetros de la Ciudad Condal.

Para regocijar a nuestros oyentes, reproduciémos el parte rojo, en el que no se dicen más que vaguedades y no concretan lugares ni pueblos donde están las fuerzas marxistas. He aquí el texto:

«Ejército de tierra, Frente de Cataluña.—Nuestras tropas resisten tenazmente la intensa presión enemiga en todos los sectores, efectuándose con orden total y magnífica disciplina el repliegue que el alto mando considera conveniente realizar en contados lugares. Los soldados continúan dando muestras de elevadísimo espíritu y resisten heroicamente la acción de la artillería y de la aviación. Se han rechazado con éxito algunos contraataques.

Frente de Extremadura.—El enemigo, fuertemente quebrantado durante los combates de los últimos días, no da señales de actividad en toda la jornada.

«En los demás Ejércitos, sin notas de interés.»

Se advierte en el parte que sus redactores están desconectados de lo que pasa en Cataluña y que no tienen comunicación ni relación con los fugitivos del Comité Negrín.

Ayer en Extremadura nuestras tropas conquistaron importantes posiciones, causando numerosas bajas a los rojos haciendo cerca de 300 prisioneros. Y en cambio dice el parte rojo que «no hemos dado señales de actividad».

Nuestros hermanos que sufren todavía el cautiverio de esos irresponsables políticos y jefes traidores a España, debieran darse cuenta de que en la zona roja del Sur no existe el menor asomo de autoridad y Gobierno. Pudiera ser ejemplo para ellos la fuga de Negrín y de sus compinches con tesoros robados. Pero en la zona roja del Sur, a pesar de estos engaños, nadie ignora la gran conquista de Cataluña. Y al pueblo engañado le advertimos que está viviendo los momentos precisos para que impida que de la zona roja salga un cabecilla con vida.

(De Radio Nacional.)

No se sabe dónde está Azaña

Paris, 28.—También en Francia son acogidos los rumores de que Azaña salió de Barcelona en avión, con cuatro secretarios, y llevándose gran cantidad de oro, alhajas y obras de arte. Se asegura que está oculto en territorio francés, pero no hay informes concretos acerca de su actual residencia.

EL DOCTOR DON SEGUNDO GILA

Una noticia dolorosa llega a nuestra Redacción, produciéndonos amargo desconsuelo. Nuestro querido y distinguido amigo el excelentísimo e ilustre señor don Segundo Gila y Sanz ha fallecido hoy en Segovia, víctima de la dolencia que hace días le aquejaba y cuyo desenlace tan funesto no podíamos sospechar, puesto que últimamente había experimentado alguna esperanzadora mejoría.

Era el señor Gila y Sanz, una de las personas que contaba con mayores prestigios en nuestra capital y su provincia. Cirujano eminente, llevó a cabo en el Hospital de la Misericordia, cuyas mejoras introducidas allí, dotándole de modernas clínicas se deben a él en gran parte, una labor profesional provechosa que despertó la admiración de las clases científicas. En la Escuela del Trabajo que fundó y cuya dirección asumió, realizó una obra envidiable, dotándola de las clases y material necesarios.

En el edificio en que se instaló este Centro docente se introdujeron grandes reformas que se efectuaron siguiendo las indicaciones del doctor Gila, con lo que se consiguió que Segovia contara con una Escuela del Trabajo modelo, en la que recibieran instrucción los hijos de familias humildes dedicados a profesiones manuales.

Nuestra ciudad no puede olvidar tampoco, recordándola con verdadero agrado, la gestión del doctor Gila como presidente de la Diputación provincial, durante la Dictadura del general Primo de Rivera, contribuyendo a la intensificación de las obras públicas, especialmente en el arreglo de caminos vecinales y en el mejoramiento de la Beneficencia provincial.

Se distinguía el ilustre difunto por ser un orador de elocuencia insuperable, de impecable forma y de conceptos profundos. Como escritor, brilló por su estilo correcto y galano, legándonos como ejemplo de sus excepcionales dotes literarias, una extensa serie de artículos publicados en la Prensa local y especialmente en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, en el que figuró como uno de sus más esclarecidos colaboradores.

Fué también el señor Gila director del diario «La Tierra de Segovia», ya desaparecido, al que dió un formato moderno de amplia información y de texto escogido en sus crónicas y editoriales.

Cultivó asimismo las aficiones teatrales, estrenando en el antiguo teatro Miñón, en la fiesta dedicada al insigne dramaturgo don Jacinto Benavente, organizada por la Asociación de la Prensa de esta ciudad, un lindo diálogo titulado «En la solana», que mereció los aplausos entusiastas del público y los elogios de la crítica.

Descanse en paz el señor Gila, ferviente patriota, segoviano ilustre enamorado de nuestra tierra, de sus costumbres y tradiciones, cristiano sincero y caballero sin tacha, de inagotables bondades, y reciban sus atribulados hijos, nietas y demás familia la expresión de nuestro sentimiento por esta degradinga que a Segovia y su provincia le llena de luto.

MANANA, EN LA CATEDRAL

Tedeum en acción de gracias por la conquista de Barcelona

Organizado por la Jefatura provincial de Propaganda

Mañana, a las doce y media, se celebrará en la Catedral un Tedeum en acción de gracias por la conquista de Barcelona.

La Jefatura provincial de Propaganda invita por medio de esta nota, ante la imposibilidad de distribuir invitaciones por falta material de tiempo, a todas las autoridades y organismos de la capital, a la vez que ruega al vecindario la asistencia.



EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

Don Segundo Gila Sanz

Congregante de Nuestra Señora de la Fuencisla, doctor en Medicina, maestro nacional, cirujano del Hospital de la Misericordia, jefe del Equipo Quirúrgico, fundador y director de la Escuela del Trabajo, ex-presidente de la excelentísima Diputación provincial, académico corresponsal de las Reales de la Historia y de Bellas Artes, condecorado con la Gran Cruz de Beneficencia, Encomienda de Alfonso XII, medalla de oro de la Cruz Roja, etc., etc.

DESCANSO EN EL SEÑOR HOY 28 DE ENERO DE 1939 a los 65 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su hijo don Alfonso; hija política doña Carolina G. Arrizabalaga; nietas, sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará mañana, 29, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Millán y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio del Angel.

No se reparten esquelas.

El excelentísimo señor arzobispo de Burgos y reverendísimo señor obispo de Segovia y otros preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Junta Harino-Panadera

CIRCULAR

Régimen maquilero y cambio de pan por trigo, correspondiente al mes de Enero:

Maquila

Por cada 100 kilogramos de trigo limpio llevados al molino, se practicará la siguiente liquidación:

	Kilogramos
El maquilero cobrará por servicio de molienda, cualquiera que sea la clase de trigo y zona.....	6,13
Cantidad que queda para molienda.....	93,87
SUMA TOTAL.....	100,00

De la cantidad de 93,87 kilogramos consignados para molienda, entregará las cantidades de harina y subproductos siguientes, para toda clase de trigos:

	Kilogramos
A). Mínimo de harinas.....	84,014
Máximo de subproductos.....	8,917
SUMA.....	92,931

Se entenderá por trigo limpio, el que no tenga materias extrañas en proporción superior a un 3 por 100.

Se estima que los trigos, al ser molidos, experimentan una pérdida de un 1 por 100 (diferencia entre productos de limpia y aumento del agua del mojado) que reducen los productos de molienda del quintal métrico a 99 kilogramos. Como consecuencia, los 93,87 kilogramos de trigo que se muelen a beneficio del cliente, quedarán reducidos a 92,931 kilogramos (93,87 + 0,99 = 92,931) entre harina y subproductos. La harina será conseguida a un rendimiento mínimo de un 89,5 por 100 y los subproductos a un 9,5 por 100. De acuerdo con estas entidades se ha calculado al cuadro A).

El precio medio del trigo que ha sido adoptado para el cálculo de la maquila (haciendo que ésta sea equivalente a un margen de mouturación de 3,50 pesetas por quintal métrico), es de 53,60 pesetas que es el correspondiente al trigo de segunda clase en la zona tercera y mes de Enero.

Cambio de pan por trigo

Para el cambio de pan por trigo, en los contratos en que se paga el pan en esta forma, se entregará, según las distintas clases de trigo, candeal primera, candeal segunda, o reajo basto y para cualquier zona, por cada 100 kilogramos de pan, las siguientes cantidades de trigo:

- 110,905 kilogramos de trigo candeal primera.
- 111,940 kilogramos de trigo candeal segunda.
- 112,994 kilogramos de trigo rojo o basto.

Habiendo adoptado para deducirlo, un precio medio para el quintal métrico de pan de 60,00 pesetas (el correspondiente a la pieza de dos kilogramos) y para el trigo de los precios de 54,10; 53,60 y 53,10 pesetas el quintal métrico, que corresponden dentro de la misma zona a las distintas clases de trigo.

Segovia, 24 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El secretario de la Junta, **Jesús Planchuelo**.—V.º B.º: El presidente, **Antonio Baeza**.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Suscripción de "Auxilio a poblaciones liberadas"

Suma anterior, 9.678 pesetas.

Señora de Balbás, 3 pesetas, don Demetrio Sáez, 25; don Julián Alonso Moreno, 5; señores de Posada, 25; don Inocente Sanz Asenjo, 5; don Esteban Sanz, esposa e hijo, 25; don Jaime Iborra, 5; don Segundo de Andrés, 75; don Lorenzo Calvo García, 10; delegado Sindical provincial, 10; don Cipriano Manuel Chons, 5; don María Fuencisla L. Escobar, 5; don Gloria Egido, 3; don Lorenzo del Pozo, 1; don Santiago Martín Sanz, 100; don José de la Piñera, 100; don Angeles de la Piñera, 100; don Paz Bayón, 100; don Aurelio Martín, 5; joyería «La Salve», 25; monjes Jerónimos, 5; don Juan Martín Sanz, 15; don Tomás Martín Asenjo, 25; don Manuel Inés Alemán, 10; don Felipe Gómez Aparicio, 25; don Eduard Díez Fernández, 25; don Roque Herrero Tejedor, 15; don Gregorio Arnanz Rodríguez, 10; don Vidal Vidal José Neira Arribas, 25; don Fermín Vicente Fernández, 10; don Félix Enjelmo Díaz, 10; don Gerardo López Tordable, 7; don Rafael Martín Callejo, 5; don Jacoba García Nocedal, 5; don Asunción Toledo del Río, 5; don Margarita de Frutos Jimeno, 5; don Felisa Caño Alvarez, 5; don Luis López Monje, 5; don Mariano Borreguera Vrseda, 5; don Luisa Rodríguez Granda, 5; don Manuel Navarro de Frutos, 5; don Susana Alvaro Bogaert, 5; don Virginia Robles Núñez Arenas, 5; don María del Rosario Jalvo Ruiz, 5; don Gloria Gilarranz Alonso, 5; don María Molina Guzmán, 5; don Blas Antona Beatobe, 8; don Domingo Hernández Jiménez, 6; don Rafael Casado Martín, 6; don Serapio Ayuso García, 4; don Bernardo S. Pablo Martín, 4; don Ignacio Gómez Barral, 4; don Félix Moral Piñuela, 4; don Gabino Velasco Martín, 4; don Julio Gómez Castro, 4; don Laureano Cerro García, 4; don Antonio Carranza Ramos, 4; don Abundio Alberto Gil, 4; don Virgilio Rodríguez Peromingo, 4; don Eugenio Molinera Molinera, 4; don Mariano Alonso Alonso, 4; don Vicente Casado Velasco, 5; don Honesto Carballo Sainz, 4; don José Benito del Val, 5; don Jacinto Hernández Benito, 4; don José María Herrero Velasco, 4; don Marcos Santos Martín, 4; don Francisco del Campo Matarranz, 4; don Cesáreo Sanz Palermo, 5; don Nemesio Pinar Jimeno, 3; don Pedro García Aragoneses, 5; don Pedro Atienza Guerra, 5; don Jesús Turbete, 25; don Martín Arranz, 5; don Eleuterio de las Heras, 2; don Manuel Pueyo, 25; don Fernando Rodrigo, 5; don Aurea Riopérez, 5; don Felipe Perretta, 20; don Higinio Santamera, 10; don Antonio Giménez, 15; don Gregorio Palacios, 25; zapatería «Los Chicos», 25; hijos de Anastasio Martín, 200; don Pablo Fernández Marcos, 25; don María Luisa Tortosa, 7; don Fernando Antón Velasco, 5; don Angel Giménez García, 5; don Napoleón Maltrana, 100; un devoto de la Virgen del Carmen, 15; don Regino Marcos, 5; don Juana Herrera, viuda de García, 50; don Justo Herrero y señora, 20; don Ramón de la Serna, 10; don María Josefina Mompín, viuda de Marquería, 25; don Eutiquio Rodríguez García, 10; don Javier Cagibello Dodero, 15; don Blas Sanz de la Mata, 5; don Santiago Jalvo Adradas, 5; don Aurelio Herrero Llorente, 5; don Antonio Adrados Crespo, 2; don Vicente Jiménez, 12; don Juan E. Motos, 10; don Saturnino Sanz, 10; don Isafas Cascante, 10; don Ignacio Rodríguez, 10; don Bartolomé Ayora, 10; don Feliciano Benito, 10; don Felisa Fuencisla Martínez, 6; don Fe Ortega, 6; don Josefa Martínez, 6;



Instantina

el nuevo producto «Bayer» que jamás perjudica.

más rapidez... y mayor seguridad, he aquí los principales objetivos de los inventos modernos. — En materia de medicamentos representa estas modernas cualidades la Instantina, admirable combinación de eficacísimos elementos combativos, rápidos y seguros, que cortan y dolores subsiguientes así como sus peligrosas consecuencias.

doña Evenilda Martínez, 6; doña Emérita Ortiz, 6; doña Nieves Rodríguez, 6; doña Eufemia Romero, 6; doña Pilar Bueno, 6; doña Angeles Salas, 6; doña Honorata García, 6; don Justo Hernanz Rivera, 15; don Eloy Rousel, 3; don Juan Well, 75; don Francisco Sanz Bernabé, 3; don Jorge Zurdo Bragulat, 100; don Angel Neira, 5; plantilla de guardias de Seguridad, 63,50; don José Fernández, 10; don José María Escudero Delgado, 25; don Alberto Gallardo Gallegos, 25; don Francisco Gimeno Cárneo, 14; don Jesús Villanueva Alcoer, 10; don Carlos Marcos Sánchez, 7; don Adolfo Gil Delgado, 5,50; don Alfredo Melgár, 15; don Jesús Sastre, 8; don Roque Martín Benito, 200; maestras y niñas de la Escuela Nacional graduada número 1, 46,90; don Germán Martín Hurtado, 5; don Germán Pérez, 5; don Gorgonio Robledo, 5; don Fidel García, 5; don Luis Leonard, 25; Casa Klein y Compañía, 2,000; doctor Codina, 25; excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 2,000; don Rogelio Urrialde, 20; señora de Urrialde, 20; señora viuda de Pablo López, 200; don Hipólito Palacios, 5; don Francisco Martín y Gómez, 5; don Luis Rouquier, 25; don Frutos Rueda, 500; don Jesús Gilarranz y señora, 5; don Agustín de las Heras, 200; don Mariano Izquierdo, 2; jefe de la Biblioteca Pública, 20; doña María García Tapia, 1; don Francisco G. de las Heras y señora, 15; don Leopoldo Arroyo, 200; don Andrés Mínguez, 125; doña Basilia Hernández Aylagas, 25; doña María Mercedes Garrido Buezo, 25; don Rafael Giménez Ramos, 10; don Pedro Chico Rello, 10; don Manuel Palomares Millán, 5; doña Clara Sastre Gómez, 5; doña Juana Barroso Alvarez, 5; doña María del Carmen García López, 5; don Miguel Dimas Puente, 4; don Antonio Álvarez Gilarranz, 4; doña Petra Martín Maderuelo, 4; doña Agustina López Martín, 4; doña Pilar Well, 15; jefes, oficiales, suboficiales, clases y tropa del 13.º regimiento Ligero de Artillería, 1.000; doña Pilar González, 5; don José del Olmo López, 10; don Pedro Gozalo, 10; doña Abdulía Aparicio, viuda de Romero, 10; doña Narcisca Gárate Ugarteburu, 5.

Total, 18.675,90 pesetas.

Nota

En la lista publicada en este periódico correspondiente al día 25 del actual, apareció un donativo de cincuenta pesetas hecho por don Narciso Ramos, debiendo decir don Narciso Nart.

EL ABASTECIMIENTO DE BARCELONA

Toda la España liberada tiene puestos sus ojos en Barcelona y se ha estremecido de dolor por sus sufrimientos, por el martirio de la que han hecho víctima las horridas del infame conubio marxista-separatista. Es la capital de una de nuestras regiones que, como las restantes de nuestra nación, se halla muy ligada a la Historia de ésta y, por tanto, cuando vuelve al seno de la Patria unida, nuestro deber es tratarla como a una hermana, acudiendo en su socorro, para que recobre su antiguo esplendor y aliviarla de la miseria y hambre que ha padecido durante la dominación bolchevique, con lo que demostraremos a sus habitantes, como lo estamos haciendo con los de todas las ciudades y pueblos de Cataluña que arrancamos de la tiranía soviética, que entre los españoles no hay clases y que tan dignos hijos de España son los catalanes como los demás que forman parte del territorio común.

Así lo entienden el Generalísimo y su Gobierno y, de acuerdo con esta manera de pensar y de sentir, en todas las provincias vibra el entusiasmo más insuperable.

Es pues, de carácter nacional, esta magna tarea que se nos impone y a la que no se debe regatear ningún género de sacrificio. Vamos a llevar a Barcelona el pan y la justicia. Vamos a secar sus lágrimas y a hacerla olvidar un periodo de oprobio, de ignominia y de amargura porque es tan española como las otras capitales de la Península que han tenido la fortuna de no conocer días tan aciagos; así lo ha patentizado en el apoteósico recibimiento que tributó a nuestro glorioso Ejército cuando éste desplegó sus banderas victoriosas sobre las amplias vías del bello caserío vespereado con tanto derroche de abnegación y heroísmo insuperable.

Delegación provincial de Trabajo

Circular

El ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo, en telegrama de fecha 26 de los corrientes, participa que el día 27 del actual, conmemoración por la entrada de nuestro glorioso Ejército en la capital de Barcelona, se considerará a efectos de trabajo como recuperable.

Lo que se pone en conocimiento de la industria en general para su más exacto cumplimiento en lo ordenado en telegramas de referencia.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas Pedro García, Ezcaray (Logroño).

SEGOVIA RELIGIOSO

Ejercicios espirituales para sirvientas

Empezarán el próximo lunes, día 30, a las cinco de la tarde, en el convento de María Reparadora, terminando el domingo, día 5, por la mañana.

Los demás días se darán a las horas siguientes: Por la mañana, de seis y media a siete y media. Por la tarde, de cinco a seis y media.

Se ruega a las señoras que hagan un esfuerzo para que sus sirvientas asistan a los ejercicios, lo cual les premiará Dios eternamente.

De Acción Católica

El retiro espiritual de mujeres de Acción Católica anunciado para el viernes, 27 se celebrará el lunes, 30. Los actos serán a las once de la mañana y cuatro de la tarde.

En los Padres Misioneros

Domingo 29, a las ocho y media, misa de comunión de los socios de la Pía Unión Misionera.

Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio de la Pía Unión con exposición de Su Divina Majestad y plática por el reverendo Padre José T. Alonso, C. M. F.

SUBSIDIOS FAMILIARES

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

Se recuerda nuevamente a todos los patronos de Segovia y su provincia la obligatoriedad de ingresar la CUOTA INICIAL que establece la disposición transitoria cuarta del Reglamento del régimen de Subsidios Familiares, dentro del actual mes de Enero, lo que podrán efectuar en las oficinas de esta Caja, San Juan, 14, y en los pueblos de la provincia en cualquier sucursal de los Bancos que la tengan allí establecida, donde se les facilitarán los impresos correspondientes para realizarlo.

Central Nacionalsindicalista

Servicio de reincorporación

En cumplimiento a la Orden de la Jefatura Nacional del Servicio de Reincorporación damos publicidad al artículo 4.º del Decreto del 14 de Octubre último, que dice así:

«Artículo 4.º Todas las industrias, Empresas y patronos de cualquier actividad que actualmente empleen mayor número de técnicos, empleados y obreros de los que calculan podrán seguir utilizando cuando termine la guerra o por el contrario, todas aquellas que ahora tienen reducidas o suspendidas sus actividades y que al finalizar la guerra creen que podrán colocar más personas del actualmente a su servicio, darán cuenta en el plazo de un mes, a partir de la fecha del presente Decreto y posteriormente cada seis meses—llenando a tal fin los modelos números II y III, respectivamente—del número de trabajadores que habrán de despedir o podrán admitir. Estos datos de obligatoria declaración tendrán únicamente carácter informativo y servirán para conocer y juzgar sobre la posibilidad de absorber obreros o producir paro. Los modelos impresos, una vez llenos, serán entregados a las Centrales Nacionalsindicalistas o Casas Sinciales, que darán un recibo y los remitirán por conducto de la Delegación de Trabajo al Servicio Central.»

Los delegados locales velarán por su más exacto cumplimiento, ajustándose a las normas que determina el citado Decreto. Los modelos números II y III a que se refiere el artículo 4.º pueden recogerlos los interesados en las delegaciones locales de la Central Nacionalsindicalista, y en esta Delegación Sindical provincial.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del Cupón pro-ciegos, correspondientes al sorteo del 26 de Enero de 1939:

Premio de 20 pesetas, número 686. Premios de 3 pesetas, números 786, 886, 986, 86, 186, 286, 386, 486, 586.

Sorteo del día 27

Premio de 20 pesetas, número 633. Premios de 3 pesetas, números 733, 833, 933, 33, 133, 233, 333, 433, 533.

Expresión de gratitud

Nuestro querido amigo don Gabino Herrero y familia significan, por nuestro conducto, su profunda gratitud por todas cuantas personas y amistades les han expresado su sentimiento por el fallecimiento de su malograda hija (q. s. g. h.), lo que verifican ante la imposibilidad de dirigirse a ellas personalmente, como hubiera sido su deseo.

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos Casa FELIX POSTIGO HERRANZ Cantimpalos

Representantes

activos a comisión preciso en todas ciudades y pueblos importantes para venta fácil de artículos diversos a comerciantes. Contestaré todas cartas, Apartado 26 Zaragoza

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos JOSE MENDOZA Cantimpalos

PARA AFEITARSE BIEN

LACTINA CALBER Tubo, 1,25 pesetas

PERFLUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2 Teléfono 28

Anuncios breves

Clase alemán Enseña, Clase particular, calle San Frutos, 26, tercero.

Radio-reparación Me dedico a reparar de radio según los últimos adelantos Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente la Suiza).

Pérdida manta de Bernardos y chaqueta de lana. Se agradecerá devolución Valdeláguila, 1. Eloy Alvarez.

Cajistas remendistas bien impuestos y prácticos ajuste obreros PLAZAS FIJAS, se necesitan, Casa Editorial Hijos de Santiago Rodríguez, apartado 55, Burgos.

Vendo pareja de ganado yegua, macho y macho, de diez y nueve años, cuatro dedos sobre la cuerda. Tratar, Regino Manso, Paradinas.

Creme a Bidart Depilatoria. Masaje de belleza. Usos de día y noche.

Pérdida reloj pulsera con esmeraldas desde Asojejo a testar Cervantes. Agradecerán devolución, si ser recuerdo, en San Francisco, 20 (tercera).

Hallazgo En el Juzgado Municipal se encuentra depositada una capita de niña a disposición del persona que acredite su pertenencia.

Avona de simiento. De venta en Plaza de la Rubia, número 1. También se vende Recentalina.

Vendo vaca suiza, recién parida y buey de ocho años, de raza Tratar, Pablo Isaben, en Hontoria.

Fotografías carnet, se entregan a los dos días. Copias, 8. Kazon, portería.

Leche Ventosilla La más pura y la más reconstituyente para niños y ancianos, sanos y enfermos. Farmacias.

«Electrón» Reparación de Radios, DÍOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 6 principal, Segovia.

Consuelo Peluquera. Permanente rizadísima, ondulada cortos. Infórme de mis trabajos, yo no la pesará. Antes en Cantalejo; Cervantes, 22.

Barcelona Para viaje Barcelona deseamos con pa paguen gastos taxis proporcionalmente. Dirigirse Administración.

Lonas de cubiertas para la fabricación de calzados y retail de suela de cuero lo venden los establecimientos «El Diamante», Becedo, 17. Santander. Compran peladuras de cubiertas neumáticas y toda clase de desperdicio de goma.

Se venden dos vacas suizas, una para cada a parir, segunda y tercer parto. Para tratar, Mariano en Cantimpalos.

Vendo vaca suiza, recién parida, o sin ternero. Tratar, Desgacias Peláez, en Pinarnegrillo.

Vendo dos vacas suizas: una primera y otra del tercero, abundante producción. Para tratar, Juan García, en Valverde del Majano.

Vendo aparato radio «Philips», modelo. Para tratar, Plaza San Nicolás, 7, segundo.

Se venden dos carros de mano con todo y vestiduro pequeño y otro grande. Tratar, Francisco Llorente (garbanero), Valverde del Majano.

Asociación Patronal de Comercio e Industria de Segovia y su provincia

Domicilio social: Juan Bravo, 7 y 9

CITACION

Se convoca a junta general extraordinaria que ha de celebrarse el domingo, día 29 del corriente, a las once en primera citación y a las once y cuarto, en segunda, en el domicilio social, Juan Bravo, 7 y 9 (Cámara de Comercio), con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Tomar acuerdo en definitivo, sobre ingreso en bloque, en la C. N. S. y sus condiciones.
- 3.º Ruegos y preguntas.

Segovia, 25 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El secretario, **Nicomedes García**.

NOTA.—Se solicita la asistencia a esta sesión o autorizar la representación a otro asociado.

Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Fundación del comercio y la industria Para el seguro total de ACCIDENTES DEL TRABAJO

Domicilio social: Juan Bravo, 24, pral. Teléfono 268